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МЕТОДИ ФІТОРЕМЕДІАЦІЇ ДЛЯ ОЧИЩЕННЯ СТІЧНИХ ВОД 

 

Томчук Н.М., НУЦЗУ 

НК – Рибалова О.В., к.т.н., доц., НУЦЗУ 

 

Останні дослідження показали, що фіторемедіація    один з найбільш перспективних 

методів очищення поверхневих стічних вод, який дозволяє природним шляхом досягти вида-

лення або істотного зниження забруднюючих речовин, завдяки чому зменшується техноген-

ний тиск на водні об’єкти.  

Заходи фіторемедіації ґрунтуються на здатності рослини поглинати забруднюючі ре-

човини із ґрунту, поверхневих або ґрунтових вод. Для підвищенні доступності важких мета-

лів для рослин і екстрагуванні їх із ґрунту застосовують різні види рослин і мікроорганізмів, 

які здатні накопичувати або руйнувати забруднюючі речовини. Як правило, для очищення 

води у системах фіторемедіації використовують вищі водні рослини, основу яких становлять 

очерет, види рогозів, аїр та комиш. 

Поряд з вищими водними рослинами в фіторемедіації використовують деревну рос-

линність. Дерева та ліси грають значну роль в ліквідації забруднення в ґрунтах та водах. За-

вдяки кореневої системи, їх коріння можуть проникати глибоко у ґрунт і живитися за раху-

нок солей та споживчих речовин, що акумульовані у нижніх горизонтах ґрунтового покриву. 

Нагромадження або іммобілізація рослиною забруднюючих речовин із ґрунту або 

ґрунтових вод відбувається за рахунок реалізації різних механізмів процесів (абсорбція важ-

ких металів корінням і нагромадження їх у рослині, адсорбція їх у прикореневій зоні (ризо-

сфері) і /або їхнє осадження). 

Конструктивні особливості поряд із розходженнями в технології створення та експлу-

атації даного класу очисних споруд послужили підставою для різноманіття їх термінологіч-

них визначень: ботанічні площадки (гідроботанічні площадки), ставки-фільтри, біологічні 

ставки з посадками вищих водних рослин, фільтраційні пристрої, штучні заболочені ділянки 

(штучне болото), біоплато, біоінженерні споруди регулювання якості води. Загальним для 

всіх перерахованих споруд і устроїв є наявність біоценозу вищих водних рослин, який безпо-

середньо або опосередковано впливає на формування біологічної складової процесів транс-

формації якості води (її очищення) і на інженерні характеристики споруд (окремі елементи 

конструкції, її експлуатаційні параметри і т. п.). 

Фіторемедіація, або використання рослин для очищення та відновити природного 

стану    відносно нова технологія, але завдяки низьким затратам на впровадження та експлуа-

тацію одержала широке поширення в багатьох країнах світу [1]. 

 

ЛІТЕРАТУРА 

1. Захарченко М.А., Рижикова І.А. Перехоплення та очищення поверхневого стоку за 

допомогою споруд фіторемедіації. V Міжнародна науково-практична конференція 

«Екологічна безпека: проблеми і шляхи вирішення»: Зб. наук. ст. У 2-х т. Т. 2 / УкрНДІЕП. – 

Х.: Райдер, 2008.-с. 298-303. 


